



蒋大为现场演唱。

**本报综合消息** 12月22日，国家大剧院一年一度的“公众开放日艺术节”如约而至，吸引了逾万余观众走进剧场。在7周年生日之际，大剧院为观众打造长达8小时的艺术饕餮盛宴，12场剧场演出、近50场空间表演、7场艺术家沙龙、9个系列艺术展览，总计70余场的艺术活动让观众目不暇接，而陈佩斯、蒋大为、德德玛、谭利华等名家的加盟为节庆添色不少，尤其是蒋大为再唱《在那桃花盛开的地方》，引发全场大合唱，观众热情爆棚。

#### 演出丰富观众赶场

凭借7周年积累的人气，当日的“公众开放日艺术节”毫

# 大剧院开放一日 艺术节迎客万余

## 蒋大为再唱“桃花”引强烈共鸣

无意外地迎来爆棚的场面。当日一大早，就有观众陆续到国家大剧院北门外排队，9点一到，“公众开放日艺术节”正式拉开大幕。剧院各处的舞台，歌剧、交响、民乐、京剧、舞蹈、合唱纷纷上演，顿时变成艺术的海洋。

音乐厅中，北京交响乐团在指挥谭利华的执棒下，奏响了《费加罗婚礼》等名作；广播民族乐团则奉献了《花好月圆》《春江花月夜》等民乐经典。戏剧场里，大剧院最新打造的原创京剧《丝路长城》以回味悠长的国粹唱腔勾勒出史诗画卷。小剧场里，芭蕾舞、国标舞、中国民族民间舞、少数民族原生态舞，一场场美不胜收的“舞蹈精品荟萃”让人直呼过瘾。

#### 剧场外的演出也同样

精彩，花瓣厅的“世界音乐博览”吸引人们纷纷驻足，纳米比亚黑人音乐家带来合唱表演，韩国艺术家献上传统伽倻琴歌舞。戏剧场门前的古戏台上，北方昆曲剧院的“名角”与中国戏曲学院附中的“新生代”，唱响优雅婉转的六百年水磨昆腔。沙龙展厅之外，中央戏剧学院的十二生肖提线木偶“走秀”表演，时尚又富童趣。

#### 强调互动引关注

当日大剧院还举办了一系列艺术沙龙活动。上午在歌剧院内，一场名为“歌剧是怎样制作的”主题讲座，让不少观众听得津津有味。大剧院舞台技术部部长管建波以庞大的舞台实景为生动演示，剖开即将上演的歌剧《冰山上的来客》这个鲜活案例，细细讲述了制作冰山的特殊材料、舞美布景的安装方

式与运动方式、全剧装台的过程以及视觉效果的营造。

“国家大剧院舞台美术展”也成为当日吸引眼球的一大亮点。精致的舞美模型、逼真的舞台道具、华美的舞台服装，百余件院藏珍贵展品，全方位、多角度展示了大剧院自制剧目从创意到设计、从制作到演出的全过程。

观众戴上“360度全景体验”眼镜，就能走进《卡门》的装台现场，这一充满科技味儿的创新体验让不少观众竖起了大拇指。还值得一提的是，明年将出现在大剧院舞台上的歌剧《阿依达》战船，也在昨天提前亮相，令观众大饱眼福。据国家大剧院副院长王争鸣介绍，开放日艺术节共为观众呈现了70多场艺术活动，全天共有万余名观众走进剧场，感受艺术氛围。

#### 蒋大为德德玛引爆全场

当日人气最高的一场活动是在艺术资料中心，蒋大为、德德玛两位老歌唱家亮相，与歌唱爱好者一起聊音乐、谈艺术。行动不便的德德玛坐着儿子的车，历经5小时从呼和浩特到北京。

蒋大为现场的兴致更高，他坦言虽然不常来大剧院，但大剧院的每一个动作，包括排了什么歌剧、成立了合唱团，他都关注。蒋大为还现场分享了唱好歌的秘诀，他认为唱歌就是说话，先得把话说得字正腔圆了，才能唱好歌。蒋大为的讲述不时引来观众的爆笑。最后蒋大为带领观众一道，演绎他最为人熟知的《在那桃花盛开的地方》。全场起立，齐声高唱，成就了本次开放日艺术节最火爆的场面。此时说大剧院就是一个艺术的海洋，一点也不假。

(许青红)

## 夺得18个世界冠军 结束24年运动生涯 国乒传奇王皓退役

**本报综合消息** 哽咽说再见，31岁的乒乓球名将王皓12月22日通过微博正式宣布退役，24年的运动生涯就此终结。他带走了18个世界冠军头衔，也带走了奥运会3枚银牌的叹息。

随着张继科、马龙、许昕的地位稳固，以及新秀樊振东等人的崛起，王皓逐渐淡出一线主力阵容。一周前，国乒总教练刘国梁便表示王皓随时可能退役。上周六晚，郝帅为儿子举行百天宴，国乒教练、队员悉数出席，王皓借此机会在队内宣布退役。“即刻离开国家队时，我有很多不舍，越来越强烈地感觉到对这个团队的深厚感情。”几句话，王皓说了很长时间，其间数度哽咽。



对于王皓，刘国梁曾给予高度评价：“国乒历史上最传奇的队员，把直板横打技术带到巅峰，他是最伟大的亚军！”随着王皓的退役，中国乒乓球队曾经盛极一时的“二王一马”时代就此结束。离开国家队后，王皓将回到八一队从事教练工作。 (厉苒苒)



## 前“国门”刘云飞再次吸毒被拘

**本报综合消息** 天津市公安局官方微博12月23日凌晨发布消息，中国国家男子足球队前运动员刘云飞因涉嫌吸食冰毒，于12月18日被天津警方拘捕。

据介绍，12月18日夜间，天津市公安禁毒民警在天津市滨海新区河北路时代大厦一房间门外将一涉嫌吸食冰毒的男子抓获。经身份确认，该男子系曾经担任中国国家男子足球队主力守门员的前足球运动员刘云飞。

对刘云飞进行的尿液检测结果为甲基安非他明成分阳性，证实其体内含有毒品成分。询问中，刘云飞自述其曾于2014年12月13日20时许，在该地点伙同他人吸食冰毒。现刘云飞已被公安机关依法行政拘留。

刘云飞曾于2010年和2013年两次因吸食冰毒分别被上海市公安禁毒部门和天津市公安禁毒部门抓获，均被强制隔离戒毒。 (刘林)

## 主演《孩子回国了》透露正在准备春晚 曹云金演海归英语成软肋

**本报综合消息** 12月22日，由姜凯阳导演，曹云金、刘芙伶、哈斯高娃、娟子、王志刚等主演的情感剧《孩子回国了》举行北京电视台全国首播活动。

曹云金饰演海归，他坦言：“为了显得洋气点，我特地请外国朋友给我打造‘高大上’造型。开拍之后发现英语成了‘软肋’，我赶紧报名外教班恶补英语。”谈及马上要到来的春晚事宜，曹云金表示导演组有严格规定，不能乱说，但自己还在积极准备中。

该剧讲述家境迥异的3个孩子先后出国求学，回国后3个“海归”走上了重新适应国内生活的道路。曹云金近些年涉足话剧、电影、电视剧，还有他的相声老本行，他笑言：“相声演员、话剧演员都是演员。这部剧中，我是主旋律，大姐二姐负责貌美如花，我负责思考的部分。”此话一出引来现场“嘘声”一片。

谈及剧情，曹云金感慨说：“我2009年的时候刚23岁，就演了一个6岁孩子的父亲，现在2014年了，5年过去了，现在终于开始演男孩了，首先感谢姜凯阳导演给了我一



个可以演男孩的机会，我不想再演男人了，我想演男孩，我要逆生长。”该剧12月26日在BTV影视频道黄金档播出。 (赵楠楠)

## 蔡依林助阵校园之星

12月21日，由华谊兄弟与京东联合举办的“2013潘婷助梦—京东校园之星”全国总决赛在京举行。当晚，歌手陈楚生与尚雯婕各自带领的红蓝两队展开了王者巅峰之战，梦想导师金志文、王铮亮、胡彦斌、郁可唯等助力校园之星的诞生，蔡依林现场助阵并献唱歌曲。经过激烈的角逐，京东校园之星年度总冠军、潘婷人气女神以及LG趣拍得最佳表现奖分别由华南赛区郭马意、华北赛区倪余靓和华南赛区王东鹏获得。 (吴平摄影报道)



蔡依林